

Саратинский коммунизм

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 22 (10602)

Суббота, 6 февраля 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Пресс-информация

ИТОГИ РАБОТЫ В ЯНВАРЕ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Выполнение договорных обязательств промышленными предприятиями составило 98,9 процента. Недопоставлено продукции по договорным обязательствам на 811 тыс. рублей.

Произведено товаров народного потребления на 6,4 млн. рублей, что на 28,2 процента больше, чем в январе 1987 года. Превышены задания государственного заказа по производству большинства видов продукции в натуральном выражении: химических волокон, ленточных ремней, резиновых изделий, минеральных и азотных удобрений, стеновых и подвальных блоков, керамзита, столарных изделий, хлебобулочных и кондитерских изделий, животного масла, мяса и субпродуктов.

Фактически объем продукции составил 110,3 млн. рублей, что на 13,6 процента больше, чем в январе прошлого года. Ожидаемое выполнение плана по прибыли составляет 10,5 млн. рублей, или 81,9 процента.

СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет централизованных капитальных вложений организациями введено в действие основных фондов на 103 тысячи рублей.

Объем государственных вложений составил 15,1 млн. рублей, в том числе строительно-монтажных работ — 9,3 млн. рублей.

План государственных капитальных вложений выполнен на 104,7 процента, строительно-монтажных работ — на 104 процента. Капитальные вложения, направленные на жилищное строительство, составили 1,2 млн. рублей, или на 1,1 процента больше, чем в этом же месяце прошлого года. Годовой лимит капитальных вложений в жилищное строительство, установленный на текущий год, за отчетный период использован на 6,8 процента.

Подрядные организации города выполнили объем строительно-монтажных работ собственными силами на 15,4 млн. рублей. План января подрядные организации выполнили на 103,9 процента, что составило к уровню прошлого года 105,9 процента.

Горрайотдел статистики.

В условиях хозяйственного расчета в этом году работает девять промышленных предприятий. Первые шаги экономической реформы показали, что ряд трудовых коллективов взял хороший старт в работе в новых хозяйственных условиях. Успешно справились с выполнением государственного заказа на продукцию коллектив химического завода. План реализации выполнен на 100,7 процента, по производству минеральных удобрений — на 107,4 процента и товаров народного потребления — на 103,5 процента. Полностью выполнены все договорные обязательства по поставкам.

Не остались должниками у потребителей своей продукции и коллективы объединения «Химволокно», заводов им. Дзержинского и «Полимерзапчасть», молокозавода и пивкомбината, судоремзавода, работающие на основе хозрасчета. Этим они обеспечили свою экономическую самостоятельность и оплату труда членов коллектива.

Остались в долгу перед потребителями, не выполнив договорные поставки, коллективы объединения «Балаковорезинотехника» и завода самоходных землеройных

машины, что неизбежно скажется на финансовой стороне их деятельности.

Если рассматривать деятельность предприятий, перешедших на хозрасчет, с позиции такого важного показателя, как выполнение плана по прибыли, то надо выделить объединение «Химволокно», заводы им. Дзержинского и «Полимерзапчасть», пивкомбинат, обеспечившие прибыльность работы своих коллективов в январе.

С превышением заданной объема продукции завершили январь коллективы объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника», заводов химического и «Полимерзапчасть», самоходных землеройных машин, пивкомбината и молокозавода. Всего на 0,1 процента недобрал плановый объем работ по производству продукции коллектив завода им. Дзержинского. Эти данные позволяют надеяться, что в феврале коллективы предприятий, работающие в условиях хозрасчета и самофинансирования, добьются улучшения экономических показателей своей деятельности, что теперь зависит только от них.

Новости. События. Факты

МОЛОДОЙ МАСТЕР
Имя комсомолки парикмахера салона № 3 Ирины Нехаевой знают в коллективе конторы парикмахерского хозяйства хорошо. На конкурсе молодых парикмахеров она продемонстрировала высокий класс и заняла первое место.

Умение работать творчески, с душой способствовало тому, что план двух лет пятилетки молодой парикмахер выполнила досрочно, еще в августе, решила и третий год пятилетки завершить тоже раньше срока.

Красное знамя было вручено его руководителю — заслуженному тренеру РСФСР Е. И. Леонкину, которому в этот день исполнилось пятьдесят лет.

ВЕЛИКИЙ ФИЛЬМ

Так известный кинокритик Л. Аннинский отзывался о картине одного из выдающихся современных режиссеров М. Формана «Полет над гнездом кукушки».

Эта лента с огромным успехом демонстрировалась на последнем Московском кинофестивале, а недавно вышла на всесоюзный экран. Со следующей недели фильм будет демонстрироваться в городских кинотеатрах.

ЗНАМЯ — МОТОКЛУБУ

Городской комитет ДОСААФ награждает мото клуб Саратовгэстроя «Турбина» за лучшую работу в минувшем году.

Присужденное клубу

Новости сообщила В. Ильин, секретарь комитета ВЛКСМ Р. Комкова.



Почти тридцать лет трудится в АТК-3 автоуправления Саратовгэстроя шофер И. М. Бородин. Опытный водитель, он в совершенстве овладел спецификой работы по перевозке панелей на строящихся объектах жилья в соцкультбыта.

Добросовестный труд Ивана Матвеевича отмечен Почетными грамотами, благодарностями.

Фото М. Бабенко.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

КАК ЗДОРОВЬЕ МЕДИЦИНЫ?

В текущем месяце на заседании бюро горкома КПСС будет рассмотрен вопрос о перестройке здравоохранения в нашем городе. Позавчера с 17 до 20 часов балаковцы имели возможность по прямой телефонной линии высказать свои предложения и критические замечания, связанные с работой больницы, поликлиники, аптек, профилакториев.

В практике подготовки вопроса на заседании бюро горкома партии такая форма используется впервые. Обычно создавалась комиссия, изучавшая все стороны проблемы, ее наблюдения и выводы ложились в основу проекта постановления. Но, думается, какой бы компетентной и многочисленной ни была комиссия, такого объема информации и разносторонних взглядов на проблему, какой был получен в ходе «прямой линии», она вряд ли бы накопила.

В 17 часов почти одновременно зазвонили все четыре телефона.

— Алло! Здравствуйте, с вами говорит Елена Владимировна Жаровцева.

— Вас слушает Балашов Владимир Иванович, зам. главного врача по поликлиникам. Что Вас интересует?

— Один вопрос: почему больного работающего человека врачи поликлиники по месту жительства не всегда принимают, чаще направляют в заводскую поликлинику?

— Дело в том, что цеховая медслужба напрямую отвечает за здоровье рабочего человека. Цеховой врач лучше, чем терапевт территориальной участковой поликлиники, знает условия работы больного, структуру производства. Он может точнее определить сроки лечения, своевременно организовать профилактический осмотр.

А если больной не может приехать в заводскую поликлинику, он вызывает на дом врача из поликлиники по месту жительства, который лечит его до тех пор, пока он не сможет поехать в заводскую поликлинику и продолжить лечение у цехового врача.

— Меня зовут Анатолий Петрович Барашкин. Хочу узнать, почему на заводе самоходных землеройных машин не работает «зубной» кабинет.

К телефону подходит главный врач стоматологической поликлиники № 2 В. И. Примаков.

— Открытие кабинета, Анатолий Петрович, пока задерживается — нет земельного участка. Как только сделаем стоматологическую установку и «Мелтехника» даст нам «добро», мы сразу же подключим к работе врачей нашей поликлиники.

В соседней комнате в это время секретари горкома партии, члены бюро, руководители различных служб здравоохранения определяли узловые моменты предстоящего на заседании бюро обсуждения, делились мнениями по «горячим» вопросам, поступавшим от балаковцев по «прямой линии».

Л. К. Юрьев, первый секретарь горкома КПСС. Вспоминаю недавнее заседание бюро горкома партии, на котором принимали в члены КПСС главного врача третьей поликлиники товарища Шестакова. Выяснилось, что в лечебном учреждении, которое он возглавляет, острая нехватка кадров. Изменилось ли что-нибудь сегодня?

С. В. Шестаков, главный

врач поликлиники № 3. К сожалению, нет. Из 22 терапевтов не хватает 11. В дефиците и другие специалисты.

Л. К. Юрьев. Кадровый вопрос наряду с развитием материальной базы здравоохранения, безусловно, требует самого серьезного обсуждения на предстоящем заседании бюро.

Г. В. Соболева, главный стоматолог города. В поддержке бюро горкома партии нуждается идея формирования врачебных бригад на договорных началах с промышленными предприятиями. Это позволит материально заинтересовать медиков, а значит эффективнее управлять качеством медицинского обслуживания.

Л. К. Юрьев. Обязательно обсудим на бюро и это предложение. Нам смелее нужно внедрять в медицинскую практику, преодолеть ведомственность, эффективнее использовать профилактории, больше внимания уделять диспансеризации. Словом, по возможности осуществлять мероприятия, предусмотренные программой развития здравоохранения в городе. И постоянно помнить, что главным критерием всей этой работы остается всестороннее удовлетворение запросов балаковцев в медицинском обслуживании.

Телефонные звонки раздавались непрерывно. Одни спрашивали, другие критиковали, третьи предлагали. Например, В. С. Бертрам обращала внимание своих собеседников на необходимость увеличить штаты медработников поликлиники № 5, в частности, массажистов, работников физиотерапевтического кабинета.

Антонина Васильевна Хорькова спрашивала:

— Почему бы не ввести запись на прием к зубному врачу в течение всего рабочего дня?

Спрашиваю А. В. Сорочкина, начальника медсанчасти АЭС:

— Алексей Викторович, кто сегодня является пациентами медсанчасти?

— Сегодня у нас работают четыре стационарных отделения, куда мы принимаем всех работающих на АЭС и членов их семей. Но и другим гражданам, нуждающимся в лечении, мы не отказываем в помощи. Сегодня в среднем в каждом отделении лечатся 20—25 процентов горожан, не связанных с работой на АЭС.

Окончание на 2-й стр.

К пленуму городского комитета КПСС РАБОТАЕМ ВПОЛСИЛЫ

1988-й год наша бригада начала не лучшим образом. Почему? Да потому что нет ресурсов, в частности, металла нужного профиля. В настоящий момент практически все наше управление работает вполсилы. Для реализации намеченной программы у нас в руках как будто все есть — и людской потенциал, и опыт богатый, и механизированность на должном уровне, а развернуться в полную силу не можем. Торможение началось еще в прошлом году. Весь декабрь и январь наша бригада трудилась в замедленном темпе, намного ниже своих возможностей. Это сказалось и на трудовом настроении, конечно, на заработках. А разве не знали, не предвидели наши уважаемые организаторы производства обстановку, которая неминуемо сложится? Не могли не знать. Ведь на первых двух блоках мы осуществили монтаж элементов гермооболочки и купола в течение одного года, а разрыв между третьим и четвертым получился в два года. Соответственно образом фондовые материалы и объемы строительно-монтажных работ, рассчитанные на один блок, пришлось растягивать на два года. Вот оно, ускорение: шаг вперед, два — назад. Разве так надо работать в период перестройки?

Сейчас повсеместно осуществляется переход коллективов на хозрасчет. Стоит задача сделать больше и лучше, без дополнительных затрат. К примеру, у нас в управлении для осу-

ществления программы строительно-монтажных работ не хватает в настоящий момент свыше ста человек. Но набирать их сейчас невыгодно. Почему? Да потому что загруженность людей работой происходит неравномерно, и бывают моменты, когда основная часть рабочих занята лишь наполовину, а то и меньше, как это случилось с нашей бригадой. Зато когда открывается широкий фронт, приходится трудиться вдвоем. Опыт научил нас рациональному использованию своих сил и потенциальных возможностей. Если на первых двух энергоблоках у нас числилось от 300 до 400 командированных, то на третьем мы выполнили работы в полном объеме собственными силами, удложившись в нормативные сроки.

Без ложной скромности скажу, что наша бригада, пожалуй, единственная в управлении, способная выполнить любую сварочно-монтажную операцию, какой бы степени сложности она ни была, с допуском на любой вид сварки. Если в других бригадах наиболее ответственные виды сварки выполняют специально для этого приглашенные квалифицированные электросварщики, то у нас такие специалисты есть свои. Поэтому людей со стороны мы никогда не приглашаем, а всегда обходимся своими силами. И в социалистические обязательства внесли такой пункт: все сварочно-монтажные работы выполнять полностью своими си-

лами. Таким образом, мы застраховали себя от попадания в коллектив случайных людей, чем значительно подняли дисциплину, а также заставили членов бригады постоянно совершенствоваться в своем деле, расти профессионально. Сейчас мы работаем в составе 22 человек. Коллектив стабильный, дружный, творчески мыслящий.

Недавно мы обсуждали на рабочем собрании один «хитрый» вопрос. Спорили, ломали голову, почему нормативная месячная выработка на одного человека — девять тысяч рублей — составляет для бригады 100 процентов, а для участка — 148. Исходя из этой статистики, мы должны были план двух лет пятилетки выполнить где-то в августе, а отчитались ноябром. На мой взгляд, выработка должна быть одинаковой для всех родственных бригад. У нас же в управлении у всех разная. Планы по выработке составляются без учета реального вклада каждой бригады, по старинке «от достигнутого», хотя эта практика давно себя изжила. На мой взгляд, живучесть старых методов планирования и стимулирования труда подрывает авторитет хозрасчета у наших рабочих и ставит под сомнение успех этого очень важного метода хозяйствования.

В. ДАРМОДЕХИН,
бригадир Волжского управления треста «Гидромонтаж».

КАК ЗДОРОВЬЕ МЕДИЦИНЫ?

Окончание. Начало на 1-й стр.

Обращаюсь к зав. аптекой № 81 В. П. Сухорученко.

— В ваш адрес поступило много вопросов, и все они, в основном, касались снабжения горожан лекарствами. Вот, в частности, Алевтину Ивановну Крутову интересовал такой вопрос: почему в период вспышки гриппа нельзя в аптеках купить необходимые лекарства?

— Почему нельзя купить? Можно. Есть группа препаратов, которые отпускаются без рецепта врача. Например, парацетомол, кальцекс, аспирин, мазь оксалиновая, аналгин и так далее. В основном же отпуск лекарств производится по рецепту врача. Грипп — серьезное заболевание, и заниматься самолечением нельзя.

Разговор по прямой связи продолжался. К телефону приглашались и главный хирург города С. А. Калинин, и зам. главного врача города по детству Л. А. Русакова, и председатель райкома профсоюза медработников А. В. Егоров.

— Антонина Васильевна, Вам были заданы вопросы, которые Вы ожидали? — спрашиваю А. В. Егорову.

— Признаться, я ожидала, что мне как председателю райкома профсоюза будут заданы вопросы, касающиеся, например, жилищных условий медработников, условий их тру-

да — ведь центральная больница переуплотнена.

— Ну, а если бы их задали, как бы Вы на них ответили?

— Раньше нам горисполком выделял больше квартир, а в последние годы значительно меньше: в 1986 году — 51, а в 1987 — 22.

— Меня крайне удивил вопрос, адресованный мне, — сказал Н. С. Зеленцов, главный врач больницы водников, — спрашивают, почему наша больница не работает по субботам? А мы уже второй год работаем по субботам с 8 до 11 часов, с полным обслуживанием на дому, как взрослых больных, так и детей. Работают процедурный и физиотерапевтический кабинеты. Мы могли бы трудиться и полный рабочий день, но в этом нет необходимости.

В процессе разговора по прямой связи задано 146 вопросов.

— Одни вопросы, — говорит Т. И. Комиссарова, зам. главного врача горо-

— Какое ваше мнение о состоявшемся разговоре? — спрашиваю секретаря горкома КПСС Н. Ф. Ермолаеву.

— Разговор показал, что такая форма общения с людьми — дело нужное, полезное. Во-первых, повышается информированность людей о путях улучшения медицинского обслуживания населения, об имеющихся проблемах, трудностях. Многие почерпнули для себя и мы.

Приятно отметить заинтересованное отношение балаковцев к этому разговору, и тот факт, что в адрес медиков прозвучала не только критика, но и слова искренней благодарности и признательности. Все предложения, замечания будут нами учтены и по возможности реализованы.

да-района, — носил частный характер, другие заставляют нас серьезно задуматься. Например, вопросы, связанные с затянувшимся строительством новой больницы, усилением помощи инвалидам Великой Отечественной войны, обеспечением горожан лекарствами. Встревожили и сообщения, касающиеся низкого профессионального уровня отдельных медработников. Думается, не случаен тот факт, что на одного и того же врача поликлиники № 4 поступило сразу две жалобы...

— Да, — сказал В. И. Балашов, — были вопросы не очень приятные. В частности, нас спрашивали, почему отдельные медработники пренебрегают профессиональной этикой, злоупотребляют своим служебным положением. Например, проводят без очереди на прием к врачу своих знакомых. Должен признать, что такое еще встречается...

— А мне жаль, — сказала Л. А. Русакова, — что балаковцы не заострили внимание на таких важных вопросах, как неудовлетворительное состояние стационаров, серое белье, поступающее из городской прачечной. Не было и вопросов, связанных со здоровым образом жизни.

Учитель и перестройка

Большой интерес представляют методические разработки, которые готовятся городским отделом народного образования и учительским совещаниям. Особую ценность имеет материал, связанный с организацией и проведением занятий на уроках.

На снимке: учителя знакомятся с наглядными пособиями.

Фото В. Трипольского.



ПОВЫШЕНИЕ эффективности производства, укрепление социальной справедливости требуют существенного улучшения всей системы материального стимулирования работников. Однако в последние годы на заводе темпы роста производительности труда за счет внедрения технических мероприятий замедлились. Крайне неудовлетворительно внедрялась новая техника. Планы по снижению трудоемкости работниками отделов главного технолога, конструктора, металлурга не выполнялись. Доля тарифа в заработной плате рабочих составляла по отдельным профессиям менее 50 процентов. Премии, надбавки и доплаты во многом утратили стимулирующую роль. В результате высокопроизводительный труд материально стимулировался недостаточно.

Все это приводило к снижению заинтересованности

рабочих, специалистов и служащих в результатах своего труда, широко распространению уравниловки.

Профсоюзная жизнь

ВАЖНЫЙ СТИМУЛ

На заводе внедряются новые условия труда

Такое положение вынудило приступить к работе по введению новых тарифных ставок и окладов работающих. Начали с разъяснения сути перехода на новые условия оплаты. С этой целью во всех трудовых коллективах прошли собрания, в которых приняли участие главные специалисты завода. Профком завода провел учебу с председателями цеховых комитетов.

Новое положение о премировании предусматривает

таволенной номенклатуре.

На заводе намечен поэтапный перевод подразделений на новые условия оплаты труда. Первым подразделением, успешно завершившим подготовительную работу, стал цех агрегатов.

С 1 января 1988 г. на новые условия оплаты перешла группа цехов № 8, № 5. До 1 мая предусмотрен перевод всех остальных цехов и отделов.

Переход на новые формы

оплаты труда, положение о премиях в условиях полного хозрасчета и самофинансирования высветили и

ряд серьезных проблем, и прежде всего — это высвобождение работников в связи с сокращением штатов и их трудоустройство. В целом за период подготовки высвобожден 51 человек.

В коллективе завода было разработано положение о порядке трудоустройства и переподготовки работников, высвобождаемых в связи с сокращением штатов.

Рассмотрение каждой кандидатуры на сокращение в условиях гласности на ра-

го коллектива потребовало от каждого руководителя подразделения, профсоюзного актива чуткого отно-

щения к людям.

Введение нового положения о премиях стимулировало создание бригад, работающих по конечному результату. Примером могут служить коллективы цехов № 4 и № 8, где созданы по инициативе самих рабочих бригады, работающие на конечный выпуск деталей. Это бригады К. П. Зайцева, В. М. Ниловой, вновь созданная бригада В. Л. Кострикина и другие.

Проводимая работа поз-

волила поднять долю тарифа в заработной плате. Премия каждого работника зависит от качества продукции, выполнения номенклатуры, заданий по росту производительности труда. Невыполнение любого из этих показателей влияет на размер премии как всему коллективу, так и бригаде, каждому исполнителю.

Преимущества новой системы налицо. Об этом свидетельствует такой пример. Коллектив цеха № 4 до перевода на новое положение о премиях работал нестабильно, не выполнялся государственный план. Третий месяц работы в этих условиях показал, что трудовой коллектив правильно понял задачи и цели.

Л. АНДРЕЕВ,
председатель профкома завода имени Дзержинского.



Человек и закон

Тематическая страница «Огней коммунизма»

Подумаем вместе

За опытом — в Саратов

Не так давно городским штабом ДНД была организована поездка начальников штабов добровольных народных дружин в Саратов. В просторном зале штаба ДНД Саратова висит карта города с обозначением маршрутов и «горячих» точек. На стенах красочные плакаты, выписки из положений о ДНД, пособия, стенды о работе оперативного отряда города, специализированных дружин, оперативных комсомольских отрядов, графики выхода на дежурство и учета работы. Привлекает внимание хорошо оформленный красочный альбом истории одной из дружин города с цветными фотографиями.

Мы получили обстоятельные объяснения по всем интересующим нас вопросам. Какова же разница, на мой взгляд, в организации работы ДНД Саратова и Балакова? Во-первых, у нас нет помещения для городского штаба, в котором, кроме организации работы, должны проводиться еженедельно оперативные совещания, раз в месяц — занятия с активом, что делается в Саратове. В прошлом году там была пересмотрена норма выхода дружинников на дежурство, она снижена на 20 процентов. При этом было взято направление на улучшение качественного состава за счет приема в ДНД передо-

ит из коммунистов и комсомольцев. Есть разница и в участии женщин в работе ДНД — их всего 30 процентов от общего числа дружинников, а у нас же — около 50. Нам необходимо перенять опыт и в организации специализированных дружин. Например, в Саратове нет проблем в организации дружин по линии ГАИ, намного перевыполняется графика выхода на дежурства. Обмен опытом показал, что в организации работы дружин много возможностей, надо только постоянно искать новые формы, учиться у других и передавать свой опыт.

В. КАРКИН, начальник штаба ДНД объединения «Балаковорезинотехника».

Рейд «Огней коммунизма»

ОСТАНОВИТЕ ШИНКАРЯ!

Ограничения в продаже спиртного пытаются использовать самогонщики. Рейдовая проверка, проведенная газетой совместно с работниками милиции, к сожалению, подтвердила это. В квартире № 61 по улице Шевченко, 104, нас не ждали. Для хозяина наш приход оказался громом среди ясного неба: в самом разгаре был процесс самогонирования. На кухне стоял крепкий сивушный запах. Готовый, еще теплый, первач аккуратно разлил по поллитровым бутылкам. Аппарат же наполнен новой порцией браги. Да, мы помешали... — Анатолий Семенович Большаков, — представляется хозяин квартиры. — Где работаете? — Два года нигде уже не работаю, у меня гипертония и глаза болят. В штабе дружины объединения «Химволокно» Большаков приободрился, первые минуты растерянности прошли, и он даже пытался шутить: — В газету, значит, про меня напишете? Буду литературным героем? — Продаете самогон, Большаков? — Нет, не продаю. Только для себя. — Не многовато ли для большого человека? Молчание. — Часто занимаетесь самогонированием? — Первый раз, — вновь встрепенулся Большаков. — 15 лет назад, когда работал еще на химии, сделал аппарат, да так и пролежал он у меня... Первый раз взялся — и сразу попался? Не верится. Хозяйка квартиры № 57 по улице Комарова, 130а — Н. С. Кудряшова, работница прядильного цеха второго cordного производства, у которой была обнаружена бутылка самогона, сразу созналась, что на новый год поставила брагу, сначала для себя, потом для пролажи-

Аппарата у нее нет, перегоняла, так сказать, «бытовым способом». Поэтому, как объяснила, ни количества, ни качества нет. — Много ли таким способом перегоняешь самогон? — Явно напрашиваясь на сочувствие, спросила она. — А зачем вообще занимались самогонированием?

Подвергать сомнению их слова не будем. Но такие ответы мы слышали и от других... Увы, есть у нас еще немало граждан, которые на словах активно ратуют за трезвый образ жизни и сами даже подают в этом пример. Но ведь нередко еще спекуляция спиртными напитками происходит на глазах у тех, кто проживает в соседних домах. Почему же никто не вмешивается?



да еще и продавали? — Больше не буду. Ой, что это вы делаете? Зачем фотографируете, опозорить меня хотите? Что такого сделала? Другие хуже... Разве я одна такая?! — в сердцах воскликнула Кудря-

шова. Как объяснить Надежде Семеновне, что опозорила она себя сама? — Вы знали, что Кудряшова занимается самогонированием? — этот вопрос мы задали ее соседям. — Нет, даже не предполагали, — услышали в ответ. — Да, кажется, все верно. Мы разберемся в этом деле и сообщим о результатах. Вот так часто и бывает: трудится с тобой рядом человек (и порой много лет), а мы не знаем, какой он на самом деле. А может быть, не хотим знать? Пьянство — зло. И главное в борьбе с ним — всеобщая нетерпимость к этому пороку, суровое и открытое осуждение в коллективе и тех, кто занимается самогонированием, продают самогон, и тех, кто его покупает. Борьба с пьянством, самогонированием должна вестись постоянно, по нарастающей.



Участники рейда: С. ЛОСЕВ, старший участковый инспектор. А. БОЛТУШКИН, В. БИКНУС, участковые инспекторы четвертого микрорайона. Г. БУРТОВАЯ, наш корр.

жать человека от падения. Снисходительность, нежелание вмешиваться — вот причины, которые порождают пьянство, самогонирование, спекуляцию спиртными напитками. В январе во втором и четвертом микрорайонах было выявлено 19 случаев самогонирования. 13 человек оштрафованы от 100 до 300 рублей. Среди задержанных с полицим была и В. А. Назарова, инженер-рентгенолог центральной лаборатории завода запчастей деталей. У нее было изъято 37 литров браги и трехлитровая банка самогона. Когда мы позвонили на производство и сообщили об этом факте заведующей лабораторией Т. И. Коноваловой, та не поверила: — Не может этого быть, — сказала она. — Возможно, вы адрес перепутали? Назвали адрес. — Да, кажется, все верно. Мы разберемся в этом деле и сообщим о результатах. Вот так часто и бывает: трудится с тобой рядом человек (и порой много лет), а мы не знаем, какой он на самом деле. А может быть, не хотим знать? Пьянство — зло. И главное в борьбе с ним — всеобщая нетерпимость к этому пороку, суровое и открытое осуждение в коллективе и тех, кто занимается самогонированием, продают самогон, и тех, кто его покупает. Борьба с пьянством, самогонированием должна вестись постоянно, по нарастающей.

В прокуратуре города Просчеты или халатность?

Прокуратурой города совместно с правовой инспекцией облсовета проведена проверка соблюдения трудового законодательства на ряде промышленных предприятий, в строительных организациях, автоколонне № 1180.

Какие нарушения были выявлены?

С грубыми отклонениями от инструкции о порядке ведения трудовых книжек принимаются временные работники в управлении «Жилстрой», на ТЭЦ-4. На последнем предприятии из 53 временных работников 15 были приняты в прошлом году без трудовых книжек.

Администрацией ТЭЦ-4 допускаются и нарушения установленного законом порядка приема на работу молодых специалистов и рабочих по окончании высших, средних специальных и профессионально-технических учебных заведений. Например, выпускники Новочеркасского политехнического института А. А. Головатый и Ю. В. Федоренко были направлены на работу инженерами - технологами в Северо-Восточные электросети, где работы для них не оказалось. По указанию руководства управления «Саратовэнерго» они были направлены на ТЭЦ-4: один электрослесарем, другой аппаратчиком. А в соответствии с положением о распределении молодых специалистов администрация ТЭЦ-4 не должна была заключать этого трудового договора, необходимо было инженеров направить в «Саратовэнерго» для решения вопроса об их трудоустройстве по специальности.

В БМУСе приказы о приеме на работу (в нарушение ст. 18 КЗОТ РСФСР) подписаны работникам не объявляются, что может служить причиной трудовых споров, так как в ряде случаев администрацией изменяются условия труда. Так, в управлении за прошлый год уволено без со-

гласования с профсоюзным комитетом 7 человек, в они подлежат бесспорному восстановлению на работе. Кроме того, администрацией БМУСа в нарушение действующего законодательства без согласования с профсоюзным комитетом привлекаются к работе в выходные дни рабочие и служащие, что недопустимо.

По результатам проверки привлечена к административной ответственности начальник отдела кадров БМУСа Е. А. Краев за допущенные грубые нарушения законодательства о труде. Имеют место факты принуждения к увольнению по собственному желанию. Так, администрацией автоколонны № 1180 были уволены по собственному желанию В. В. Кузнецов, А. С. Лебедев, получившие инвалидность и признанные нетрудоспособными. Приказы об увольнении этих лиц опротестованы прокуратурой как незаконные. По протестам прокурора Кузнецову и Лебедеву изменена формулировка увольнения (на п. 2 ст. 33 КЗОТ РСФСР — по состоянию здоровья) с выплатой двухнедельного пособия.

Высокой остается текучесть кадров в горторге, автоколонне № 1180, объединении «Химволокно». Причем, в автоколонне № 1180 с июня прошлого года бездействует общественный отдел кадров, который с начала года работал достаточно эффективно. В результате текучесть кадров здесь увеличилась.

Приведенные выше примеры из практики прокурорского надзора свидетельствуют о том, что на ряде предприятий существуют серьезные просчеты в соблюдении трудовых прав работающих. Это тем более недопустимо в связи с введением в действие Закона о государственном предприятии.

В. ФЕДОРЕНКО, старший помощник прокурора города, юрист 3 класса.

За безопасность движения

ДОРОГЕ НУЖЕН ХОЗЯИН

Чтобы обеспечить нормальное движение транспорта и пешеходов на улицах и дорогах города, необходимо принимать своевременные меры по очистке дорог и тротуаров от снега и льда. Но не все организации, ответственные за закрепленные за ними территории, добросовестно относятся к этому. В результате слабой работы ЖКО заводится им. Дзержинского, из-за плохого состояния проезжей части дорог, службе безопасности пассажирского автопредприятия совместно с ГАИ приходится закрывать движение автобусов по маршруту № 1, что вызывает справедливые нарекания граждан.

Много недостатков и в

работе завода самоходных землеройных машин и ЖКО АЭС. На закрепленных территориях плохо и несвоевременно убирается проезжая часть дорог, практически не ведутся работы по очистке тротуаров, пешеходных дорожек как внутри кварталов, так и на остановках общественного транспорта, в результате чего для пешеходов создается реальная угроза попасть под колеса транспорта. С положительной же стороны можно отметить работу ЖКО химзавода, объединения «Балаковорезинотехника» и «Химволокно». В. ЛЫСЮК, госавтоинспектор городского ОВД, лейтенант милиции.

СУББОТНЯЯ СИРАНИЦА

Быт или не быт?

НА КРУГИ СВОЯ

Пенсионерка Загородняя захотела выглядеть элегантно. А что? Нормальное, я бы даже сказал, естественное желание. Кто в наше время не хочет элегантно выглядеть? Кто не хочет, пусть первым бросит в меня камень, как сказал один литературный герой. Тем более, что все возможности у нас для этого есть. Я имею в виду элегантность. Вот даже ателье специальное есть, «Элегант» называется. Прочитаешь, бывало, вывеску и долго приходишь в себя. Ну, думаешь, сейчас войду как есть, а выйду, как от Пьера Кардена. И знаете ли, это близко к истине. Там, например, банальное платье могут легко превратить в экзотическое кимоно. Так, кстати, получилось и с платьем пенсионерки Загородней.

А дело вот как было. Платье ей сшили, а вот рукава к нему решили не пришивать. Потому что рукав, собственно, только один остался. Второй потеряли. Левый наличествует, а правый — увы... Ну, бывает, не станем судить слишком строго. Может его на чьи-то

брюки в качестве штанишек пришили. Для лучшей элегантности. Вот и получилось кимоно, которое произвело неизгладимое впечатление на заказчицу и ее близких. Вскоре оно заняло достойное место в углу и выглядело там, право, элегантно.

Потом тот же угол украсили два платья и две блузки производства салона обновления одежды. Затем — два сарафана из ателье «Красная шапочка». И, наконец, платье работы мастеров Дома быта. Это последнее выглядело особенно художественно, потому что к нему приложил свою руку художник. Неплохой интерьер получился. Вот только об одном жалеет пенсионерка Загородняя: не удалось ей пополнить свой гардероб ни платьями, ни блузкой, ни сарафанами. Она бы не против еще раз попытаться счастья, но опасается, что вместо предмета туалета ей опять изготовят предмет обстановки, а свободных углов больше не осталось. Да и ателье, где она еще не бывала, кажется, не так уж и мно-

го. Что же, прикажете начинать бег по кругу? Не зря гласит древняя мудрость: «Все возвращается на круги своя».

С этим полностью согласна и Л. И. Бакаева, которая свое убеждение вынесла из общения с мастерами завода по ремонту радио- и телеаппаратуры. Ее захандривший телевизор с почестями, на такси, проводила в путь к ателье «Балатон». Теперь хозяйка недужного аппарата серьезно опасается, что это был последний путь. Судите сами.

«Большого» обещали в полном здравии вернуть через полтора — два месяца, и с тех пор никаких достоверных сведений о его состоянии Л. И. Бакаева не имеет. Регулярно слышит: «Позвоните через неделю». Впрочем, последний ответ был более обнадеживающим: оказывается, хозяйка телевизора забыла передать вместе с ним схему, без которой чрезвычайно квалифицированные мастера не могут поставить диагноз. Это уже кое-что. Значит, можно надеяться, что вновь назначат конкретный срок — полтора месяца. И все вернется на круги своя.

В. ШТЕЙНБОК.

РОДНИКИ

Завтра во Дворце культуры строителей состоится встреча любителей-гармонистов «Играй, гармонь».

ВЕСЕЛАЯ ХРОМКА

У меня есть гармонь. Загляденье, краса! Всем на зависть И модные плани. Как нажму на лады — Запоют голоса О голубие мой — Сербиянне... Не стерплю, Выйду в пляс Да притопну ногой, Наблучными Раснидаю дробь! Та, бывало, в деревне Вечерней порой Танцевал В шумном хороводе... Есть гармонь у меня. Из латуни басы. Лютые звуки Медовые звонко... — Ну-ка, песню рассыпь Про лихого коня! О рябинушке спой. Мне о тонкой... И дружок подхватил Хрипловатым баском. Позабыв про хворобы- Недуги... И когда я грущу. Когда сердце шемит — Беру хромку- забавушку В руки. Гр. МИНЕЕВ.

СПОРТ Шестой традиционный

Состоялось заседание организационного комитета по проведению VI традиционного лично-командного зимнего автомобильного кросса памяти В. И. Чапаева.

Наш корреспондент Д. Цимбал встретился с заместителем председателя оргкомитета, начальником спортклуба ДОСААФ Балаковского Агропромтранса Б. ЦЕХАНОВИЧЕМ и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Борис Евгеньевич, нынешний автокросс — шестой по счету. Как все начиналось?

— Прежде всего был создан спортивно-технический клуб оборонного общества, первичная организация которого функционирует в Балаковском транспортном предприятии «Агропромтранс».

А сами соревнования были проведены клубом в виде автопробега с показательными выступлениями в с. Наумовка. Было это пять лет назад. Соревнования потом проводились ежегодно, стали традиционными. Видяте, уже проводим шестой по счету автокросс.

— Кто приглашен для участия в автокроссе?

Приглашены спортсмены Москвы, Дмитрова, Волгограда, Рязани, Куйбышева, Тольятти, Запорожья, Воронежа, Октябрьского, Костромы, Калуги, Ростова и других городов страны.

С 1985 года параллельно с багги старт принимают и легковые автомобили, поэтому придут гонщики, имеющие опыт выступлений по трекровой системе.

— Несколько слов о формуле соревнований.

— Вся гонка в группах багги и легковых автомобилей проходит по трекровой системе. Число заездов — 13. В каждом заезде стартуют восемь автомобилей.

— Технические новинки ожидаются?

— Их всегда нужно ожидать, ведь багги — продукт творческой мысли спортсменов. За редким исключением автогонщики сами изготавливают свои машины штучным путем или копируются по 2—3 человека. Так что вполне возможно — кто-нибудь привезет новинку.

— Как будет представлен на автокроссе Балаково?

— От нашего клуба на эти соревнования будут выставлены один автомобиль ВАЗ и пять типа багги в различных конструкторских решениях — с передним расположением двигателя, среднемоторные и заднемоторные. Соревнования покажут нам преимущества и недостатки каждой модели.

— Где и когда пройдут соревнования?

— Соревнования мы намерены провести завтра, 7 февраля, в районе бывшего аэропорта и лодочной станции. Гонки начнутся в 11 часов. Приглашаем балаковцев и гостей города.

Учатся делать игрушки

Ежемесячно на городской станции юных техников проводятся семинары для пионеров-инструкторов, ведущих кружки по начальному техническому творчеству.

На снимках: ученица 5 класса средней школы № 22 О. Шеткина демонстрирует изготовленные ею игрушки; занятия с пионерами ведет руководитель кружка «Умелые руки» объединенного профкома управления «Саратовгэсстрой» Г. С. Зудин.



Фото Г. Лободы.



Хозяйке на заметку

В ГОСТЯХ У ЧИПОЛЛИНО

Круглая луковка — веселый сказочный Чиполлино — имеет богатую кулинарную биографию. Предлагаем вашему вниманию два европейских рецепта, в которых репчатый лук не приправа к мясу, а основной компонент.

САЛАТ С ЛУКОМ ПО-ПОЛЬСКИ

Нарежьте кольцами две

крупные луковки, залейте сметаной, приправьте солью, сахаром, перцем, обязательно дайте постоять полчаса и подавайте с отварным картофелем.

ЛУКОВЫЙ СОУС ПО-ФРАНЦУЗСКИ

Порубленный репчатый

лук слегка обжарьте в сливочном масле, добавьте томатную пасту (1 чайная ложка на 500 г лука), соль, перец, немного мясного бульона или воды. Прокипятите, чтобы лук хорошо разварился, затем протрите через сито.

Подготовил А. АЛЕШИЯ.

На книжечках ГОРОДА

6, 7 февраля.
МИР. Красный зал.
Забавы молодых — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
На золотом крыльце сидели — в 14-30. Шантажист — в 12, 16-30, 18-30, 20-30.
7 февраля — На золотом крыльце сидели — в 10, 14-30.
Синий зал.
Единожды солгал — в 16, 18. Молодые люди в городе — в 20.
РОССИЯ.
Король и птица — в 9.
Шантажист — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21. 8 февраля — Рекламный сеанс.

Полет над гнездом кукушки (две серии) — в 19.
КОСМОС.
Правосудия! (две серии) — в 9, 12, 15, 18-15, 21.
7 февраля — Тайна корабельных часов — в 9.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.
Забывтая мелодия для флейты (две серии) — в 10, 12-30, 15, 18-15, 21.
Зал повторного фильма.
Армия Троягозки снова в бою — в 14-30. Безмятный замок — в 16-30, 18-30, 8 1/2 — в 20-30. 7 февраля — Репетиция оркестра — в 20-30.
ОКТАБРЬ.
Мультесборник. Бошман и попугай — в 9-15, 11. Капкан для шакалов — в 13, 15. Сюрприз Афродиты — в 17, 18-50, 21.

Что где когда

6 февраля. Дворец культуры строителей.
Клуб «Почемучки» — 18.00.

Дискотека — 20.00.
7 февраля. Дворец культуры строителей.
Праздник «Играй, гармонь» — 11.00.
Спектакль народного театра «Ромео и Джульетта» — 17.00.
Дискотека — 20.00.

Сообщаем

По линии уголовного розыска в январе был зарегистрирован незначительный рост преступлений по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Более трети преступлений от общего числа зарегистрированных связано с кражами личного имущества.

Каждое пятое преступление, совершенное в январе, связано с кражами государственного имущества. По-прежнему много случа-

ев воровства в объединении «Балаковорезинотехника».

Например, старший мастер цеха № 25 А. В. Куличенков по предварительномуговору с рабочим этого же цеха Я. Я. Ворстером похитил из цеха № 8 сальники на сумму 900 рублей. Оба они задержаны.

В вечернее время у кинотеатра «Мир» неизвестный преступник сорвал с головы гражданки Х шапку из натурального меха стоимостью 100 рублей и скрылся. В тот же вечер работниками милиции преступник был задержан. Им оказался несовершеннолетний В. Дубиня, который нигде не работает и не учится.

Приглашаем к конкурсу

Городской комитет ВЛКСМ объявляет конкурс на разработку лучшего эскиза памятника Комсомольской славы на ул. Комсомольской.

Срок представления работ до 1 марта 1988 года.

За лучшую эскиз-идею премия в размере 100 рублей.

За справками об условиях конкурса обращаться по телефону 2-23-86.

Редактор Е. Е. ШУТОВ.

413800

Наш АДРЕС

г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 89. Объем 1 п. л., заказ № 22, тираж 88761.